



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

3月

20

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期二 农历戊戌年 二月初四 第 19644 期 (今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

## 工人日报

# 习近平向俄罗斯当选总统普京致贺电 习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京3月19日电 3月19日,国家主席习近平向俄罗斯当选总统普京致贺电。

习近平在贺电中指出,近年来,俄罗斯人民团结一心,在强国复兴发展道路上坚定前行,经济社会发展取得显著成就,在国际事务中发挥着重要建设性作用。相信俄罗斯一定能不断创造国家发展的新辉煌。当前,中俄全面战略协作伙伴关系处于历史最好水平,为构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系和人类命运共同体树立了典范。中方愿同俄方一道努力,不断推动中俄关系在高水平上迈上新台阶,助力两国各自发展,促进地区及世界和平稳定。

新华社北京3月19日电 19日,国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话。

习近平祝贺俄罗斯总统选举成功举行,祝贺普京连任俄罗斯总统。习近平指出,总统先生顺利当选连任,是俄罗斯人民作出的正确选择。相信在总统先生领导下,俄罗斯人民一定会继续凝聚聚力、团结奋进,在国家发展建设中不断取得新成就。当前,中俄都处在国家发展振兴的关键阶段。今年是中国贯彻落实中共十九大精神开局之年,也是改革开放40周年。同往年相比,今年中国全国“两会”具有更加重要的意义。除选举产生新一届国家机构和全国政协领导人外,我们还审议了宪法修正案、监察法草案等重要议案,启动了新一轮国务院机构改革。这有利于更好团结激励全国人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。总统先生不久前发表的国情咨文,

就俄罗斯国家建设、改善民生、科技创新等提

出重要理念,我十分赞同。相信我们两国都会

沿着既定方向,坚定走自己的路,取得新的成

绩。

习近平强调,中俄是风雨同舟的全面战

略合作伙伴,我同总统先生多次会晤,共同引

领中俄关系经受住国际风云变幻的考验,达

到历史最好时期。作为两个世界大国,中方愿

同俄方继续携手努力,密切联系,深化合作,

共同规划两国关系下一步发展,引领中俄关

系走进新时代。

普京再次祝贺习近平连任中国国家主席。普京表示,中国全国人民代表大会作出的这一重要决定再次证明了您的崇高威望和全体中国人民对您的拥护。此次中国全国

人大作出的一系列决定将进一步推动中国发展,是完全正确的,俄罗斯祝贺并坚定支持这些决定。得益于您的亲自推动,当前俄中全

面战略协作伙伴关系正处于历史最高水平。

俄方珍视同中方的友谊,愿同中方密切高层

交往,深化两国全面战略协作伙伴关系。

## 十三届全国人大一次会议举行第七次全体会议

# 决定国务院其他组成人员

## 国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月19日电 十三届全国人大一次会议19日上午在人民大会堂举行第七次全体会议,决定了国务院其他组成人员。国家主席习近平签署第二号主席令,根据大会的决定,对这次大会表决通过的国务院其他组成人员予以任命。

会议根据国务院总理李克强的提名,经投票表决决定,韩正、孙春兰、胡春华、刘鹤为国务院副总理,魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志为国务委员。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

会议应出席代表2980人,出席2969人,缺

席11人,出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席陈竺主持。大会执行主席李玉妹、李锦斌、陈全国、陈求发、陈豪在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是:根据国务院总理李克强的提名,决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长人选;分别表决十三届全国人大民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案。

会议还宣布了国务院秘书长和国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长名单。

会议宣读了国务院总理李克强关于国务院其他组成人员的提名信。

经过写票、投票、计票,9时58分,主持人宣布,韩正、孙春兰、胡春华、刘鹤同志为国务院副总理;魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志同志为国务委员。

主持人还宣布了国务院秘书长和国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长名单。

十三届全国人大设10个专门委员会。其中,宪法和法律委员会、财政经济委员会组成人员名单已经3月13日第四次全体会议表决通过。其他8个专门委员会组成人员的人选,主席团提名后,各代表团进行了酝酿。根据各代表团的酝酿意见,主席团会议决定将这8个专门委员会组成人员名单草案提请本次会议表决。

根据专门委员会组成人员表决办法的规定,表决采用无记名投票表决器的方式,分别表决通过了8个专门委员会组成人员名单。

各项名单通过时,会场响起热烈的掌声。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法,全体会议各项议程进行完毕后,国务院副总理、国务委员、秘书长、十三届全国人大专门委员会组成人员、国务院各部部长、各委员会主任,中国人民银行行长、审计长,分别进行了集体宣誓。

# 奋力开启新时代伟大征程

## ——新一届国家机构和全国政协领导人员产生纪实

新华社记者 赵承 霍小光  
张晓松 林晖

新时代的春风吹遍神州,中国又一次迎来历史性时刻——

2018年3月17日上午,人民大会堂。

出席十三届全国人大一次会议第五次全体会议的2970名全国人大代表以无记名投票方式,全票选举习近平总书记继续担任中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。

万人大礼堂,热烈的掌声经久不息。

掌声如潮,彰显亿万人民衷心拥护人民领袖的共同意志;

掌声如潮,蕴含亿万人民跟随核心、砥砺前行的坚定决心;

掌声如潮,激荡亿万人民实现中华民族伟大复兴的澎湃豪情。

从3月14日到19日,经过严格法定程序,新一届国家机构和全国政协领导人员相继产生,实现了党的十九大确定的党和国家领导人员新老交替大格局。

新时代新征程——党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章,开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。美好蓝图化为生动现实,必须有能够担负起新时代使命的坚强领导集体。

这“三位一体”领导体制,进一步确立了习近平总书记全党核心、军队统帅、人民领袖的崇高地位。

一连串激荡人心的时刻,汇聚起全党全国各族人民对习近平总书记的衷心拥护和爱戴。

历史长河中,总有几个关键节点,深刻影响着一个国家、一个民族的复兴征程——

2016年10月,党的十八届六中全会确立了习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,标志着一个拥有8900多万党员的大党更加成熟、更加坚强、更加团结、更有战斗力;

2017年金秋,党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章,党的十八届一中全会选举习近平继续担任中共中央总书记、中共中央军委主席,进一步凝聚起全党意志;

2018年初春,十三届全国人大一次会议选举习近平继续担任国家主席、国家军委主席。

这“三位一体”领导体制,进一步确立了习近平总书记全党核心、军队统帅、人民领袖的崇高地位。

一连串激荡人心的时刻,汇聚起全党全国各族人民对习近平总书记的衷心拥护和爱戴。

出席全国两会的代表、委员们说,习近平

总书记连任国家主席、国家军委主席,是党之大幸、国之大幸、军队之大幸、人民之大幸。

广大干部群众纷纷表示,实行党的总书记、国家主席、军委主席“三位一体”领导体制,对我们这样一个大党大国十分必要,对确保党和国家长治久安、确保党对军队绝对领导具有重大意义。

广大干部群众坚信,有习近平总书记掌舵领航,中国一定能够如期实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

铭记这一时刻,开启壮阔篇章。

党的十九大将习近平新时代中国特色社会主义思想确立为我们党必须长期坚持的指导思想,提出新时代中国特色社会主义基本方略,绘就了走进新时代、展望新目标、肩负新使命、开启新征程的宏伟蓝图。

党的十九大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,一幅新时代的恢宏画卷渐次展开——

中央经济工作会议吹响中国经济高质量发展集结号,十九届中央全面深化改革领导小组首次会议开启全面深化改革新征程,十九届中央纪委二次全会部署全面从严治党再出发,深化党和国家机构改革继续推进国家治理体系和治理能力现代化……

(下转第4版)

# 中华人民共和国主席令 第二号

根据中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议的决定:

任命韩正、孙春兰(女)、胡春华、刘鹤为国务院副总理;

任命魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志为国务委员;

任命肖捷(兼)为国务院秘书长;

任命王毅(兼)为外交部部长;

任命魏凤和(兼)为国防部长;

任命何立峰为国家发展和改革委员会主任;

任命陈宝生为教育部部长;

任命王志刚为科学技术部部长;

任命苗圩为工业和信息化部部长;

任命巴特尔(蒙古族)为国家民族事务委员会主任;

任命赵克志(兼)为公安部部长;

任命陈文清为国家安全部部长;

任命黄树贤为民政部部长;

任命傅传华(兼)为司法部部长;

任命刘昆为财政部部长;

中华人民共和国主席 习近平

2018年3月19日

(新华社北京3月19日电)

## 不负使命 共创未来

3月19日,十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第七次全体会议。全体会议议之后,今年两会第五场“部长通道”开启,围绕教育、生态环境、住房等民生关切的热点问题,部长们进行回应。这也是新部长任命后的首次“部长通道”,因而备受媒体关注。

① 中国人民银行行长易纲(图中)在人民大会堂二楼列席大会。

② 大会结束后,财政部部长刘昆(中排左三)与邻座代表握手。

③ 生态环境部部长李干杰走到“部长通道”台前接受记者采访。

④ 科学技术部部长王志刚在“部长通道”接受采访。

本报记者 杨登峰 摄

紧跟领路人  
再创新辉煌  
——社会各界热烈拥护习近平当选国家主席、中央军委主席

新华社记者

连日来,习近平全票当选为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席的消息在社会各界引起热烈反响。

大家表示,这是历史的选择、人民的期盼、时代的重托,是党心所向、民心所归。广大干部群众坚信,在以习近平同志为核心的党中央领导下,必将凝聚起中华民族的磅礴力量,迈出决胜全面建成小康社会的坚实步伐,续写新时代中国特色社会主义事业的新辉煌。

“真心为人民的领路人”

庄严的历史时刻,深深地印刻在人民的脑海中——

3月17日上午,北京人民大会堂,全票当选为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席的习近平,左手抚按宪法,右手举拳,庄严宣誓。

“这是习近平主席执政为民的铮铮誓言。”回想起当时的场景,陕西省商洛市山阳县安家门村党支部书记宁启水代表仍心绪万千,“习近平主席是我们衷心拥护的领袖,是真心为人民的领路人!”

振奋人心的消息,牵动着滹沱河北岸的人们。3月17日一早,河北正定县塔元庄村的党员干部和村民们聚集在村党支部的电视机前观看直播。随着习近平全票当选国家主席、中央军委主席的结果一公布,大家站起来,热烈鼓掌。

如磐初心,写在神州大地;执政为民,印在百姓心间。

中央党校、国家民委、人社部的干部职工表示,党的十八大以来,习近平总书记以非凡的政治智慧和深厚的人民情怀,带领全党全国各族人民开创了中国特色社会主义新时代,推动党和国家事业取得历史性成就,发生历史性变革,展现出巨大的政治勇气、坚定的意志品质、强烈的责任担当,赢得了全党全国各族人民的衷心拥护和爱戴。

民革中央和台盟中央表示,习近平当选国家主席、中央军委主席,充分反映了包括各民主党派在内的全国各族人民的衷心拥护,对他治国理政卓越能力的高度认可,对不断开创新时代中国特色社会主义事业新局面的热切期盼。

观看了选举、宣誓的电视直播,宁夏银川市西夏区文昌路街道“共享社区”党总支书记刘丽娟激动地说:“这是历史的选择,更是全国各族儿女的共同期盼!中华民族一家亲,各族人民要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,同心协力,守望相助,共创团结奋斗、繁荣发展的新时代。”

“我们对未来更加充满信心”

3月17日,杭州梦想小镇。从手机新媒体弹窗看到习近平当选国家主席、中央军委主席的消息,“海归”创业人士、国家千人计划特聘专家郑攀难掩激动之情:“我们坚信,梦想的道路将越来越宽广,实现中华民族伟大复兴的中国梦就在前方!”

(下转第3版)



带着使命而来,有担当;勇于上下求索,不畏难——

# 携梦想起航的新时代奋斗者

本报记者 李娜 兰海燕

陈俊宇 周有强

5年前,90后跳水奥运冠军陈若琳、云南交通收费员铁飞燕成为全国人大代表。那时,社会对他们的普遍认知是:稚气未脱。

5年后,更多新任代表走进大众视野。他

们来自各行各业,据不完全统计,在本届全国人大的2980名代表中,最小的出生于1996年。

随着会期将尽,《工人日报》记者采访了多位新任全国人大代表,听他们讲述自己的履职故事。

全力以赴不负所期

十三届全国人大一次会议期间,总计8次

全体会议,坐在主席团席位的叶诗文代表,腰板挺直,自信中透着英气。